

# **МОСИН АЛЕКСАНДР СТЕПАНОВИЧ**

Александр Степанович родился 20 сентября 1923 года в селе Вознесенское Лабинского района Краснодарского края. В 1931 году семья переехала в селение Нартан КБАССР. Окончил школу и курсы ветеринаров. Стал работать в г. Нальчике ветеринаром. Был призван на службу в Советскую Армию в 1941 году Нальчикским военкоматом. После начала Отечественной войны был призван в действующую армию. В составе 4040 стрелкового полка был разведчиком с апреля 1942 года по август 1943 года. Участвовал в жестоких боях за «Малую землю». Отрезанные от большой земли, они полуголодные, вели неравный бой с врагом.

В августе 1943 года Александр Степанович получил тяжелое ранение, была перебита правая кисть руки. Оттуда он попал в госпиталь в городе Гулерипш Грузинской АССР. После длительного лечения в разных госпиталях был отправлен домой на 6 месяцев на долечивание. После дополнительных обследований он был признан не пригодным к военной службе, но, находясь дома на лечении, помогал действующей армии в освобождении территории Кабардино – Балкарии от захватчиков. За что был награжден медалью «За отвагу». За боевые действия был награжден: Орденом Отечественной войны I степени, Медалью Жукова и медалью «За победу над Германией». Награжден юбилейными и памятными медалями участника войны.

В конце ноября 1943 года возобновил свою трудовую деятельность ветеринара, затем работал на мелькомбинате и автотранспортном комбинате. За трудовую деятельность был награжден медалью «Ветеран труда». Неоднократно награждался денежными премиями и грамотами.

С 1991 года находится на заслуженном отдыхе. Каждый год 9 мая учащиеся школы приглашают Александра Степановича на праздничные мероприятия.